Hézi feladat #5

. A derivélt definicidja alapjan hatdrozza meg az f(x) = \/x fiiggvény derivaltjat x > 0
esetén! Irja fel az érintd egyenes egyenletét x = 3 pontban!

. Differencialhat6 az alabbi fiiggvény az x = 0 pontban? (Utmutatés: Hasznaljon bal- és
jobboldali derivéltat!)

f(x)—{ 22 haz <0,

r hax>0.

. Hatérozza meg az f(x) = |z|® fiiggvény els6 és masodik derivaltjat tetszéleges x-re, és
mutassa meg, hogy f”(0) nem létezik!

. Keresse meg a fliggvények elso és masodik derivaltjat!

(a)

2

fa) =
(b)
fla) = &= 1)@;2 T Y (Ri6szbr egyszerisitsen.)
(C) COS T
f(z) = T sing

. Tegytik fel, hogy v and v az x valtozo differencidlhaté fiiggvényei az © = 0 pontban és
w(0)=5 4'(0)=-3 v(0)=-1 2'(0)=2.

Keresse meg a kovetkezo derivaltakat az x = 0 pontban:

(uv)’, (E) (3) (Tv — 2u)'.

(Y u

. Keresse meg az y = 2 + 2 gorbe érintéit azokban a pontokban, ahol az érint6 me-
redeksége 4! Mekkora e gorbe legkisebb meredeksége? Mely x értékek esetén ennyi a
meredekség?

. Van az alabbi fiiggvényeknek vizszintes érintéje a 0 < x < 27 intervallumban?Ha igen,
hol? Ha nem, miért nem?
(a) y=z+sinz (b)) y =2z +sinx

. Ha egy hengerben 1é6v6 gaz homérséklete allandé 7', akkor a p nyomés és a V' térfogat
kapcsolatat a kovetkezo képlet adja meg:

nRT _ an?
V—nb V2’

ahol a, b, n és R allanddok. Keresse meg dp/dV értékét!

p:

1



9. (Hatdrhaszon a kozgazdasagtanban) Tegyiik fel, hogy ha egy kis cég x darab egyedi
irdasztalt gyart le egy héten, akkor az Gsszprofitja ebbol

1
~1 1——
r(z) = 100000 ( oy 1)

forint.
(a) Keresse meg az utolsénak legyartott iréasztalbdl szarmazo profitot (az igynevezett

,hatdrhasznot”), ha x darab {réasztalt gydrtanak egy héten!

(b) Az r'(z) derivalttal adjon becslést arra, hogy mennyivel n6 a profit, ha egy héten
5 fréasztal helyett 6 darabot gyartanak!

(c) Keresse meg r'(z) hatarértékét, ha x — oo! Hogyan értelmezhetjiik ezt a szamot?



